



# В

Издается с декабря 1989 года

За справедливую жизнь!

# ВРЕМЯ

№9 (940)

19 мая 2023 года

Цена 4 руб.



День Победы

## Память о подвиге священна

По традиции накануне 78-й годовщины Великой Победы советского народа над гитлеровским фашизмом делегация профсоюзов Чувашии провела 5 мая 2023 года торжественную церемонию возложения цветов к Монументу Воинской Славы в мемориальном парке «Победа» в Чебоксарах. В церемонии приняли участие руководство Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф», республиканских организаций отраслевых профсоюзов, профсоюзные активисты.

Память о Победе в Великой Отечественной войне священна. Чествуя всех, кто сражался за Родину, мы отдаем свой долг поколению, защитившему нашу страну в страшную годину. Их подвиг профсоюзные активисты республики почтили минутой молчания у Вечного огня. Наступившие времена требуют от каждого жителя России помнить нашу героическую историю. Ради тех, кто гибнет сейчас, защищая интересы Российской Федерации, ради будущих поколений россиян, ради мира в нашей стране и мира во всем мире.

Вечная слава героям, павшим за свободу и независимость Отечества! «Вспомним всех поименно, горем вспомним своим... Это нужно — не мертвым! Это надо живым!»



Профсоюзная хроника

## В честь ветеранов-тракторостроителей

В преддверии Дня Великой Победы профсоюзные активисты концерна «Тракторные заводы» организовали праздничное мероприятие для ветеранов войны, тружеников тыла и «детей войны», в разные годы работавших на крупнейших чебоксарских предприятиях — «Промтракторе» и «Промлите».

Генеральный директор «Промтрактора» Александр Титов, исполнительный директор «Промлита» Илья Шастин, председатель профкома концерна «Тракторные заводы» Валентина Рыбкина, и.о. главы администрации Калининского района Чебоксары Денис Скворцов и почетный гражданин города Иван Долгушин поблагодарили седовласых героев за подаренную возможность

Первомай-2023

## Глава Чувашской Республики Олег Николаев: «Важно популяризировать профсоюзное движение»



В ходе встречи Главы Чувашской Республики с профсоюзными активистами республики, прошедшей в Доме союзов 1 мая, в Международный день солидарности трудящихся, были обсуждены вопросы развития социального партнерства и помощи участникам специальной военной операции и их семьям. В мероприятии приняли участие вице-премьер — министр здравоохранения Чувашии Владимир Степанов и министр труда и социальной защиты Чувашии Алена Елизарова.

Открыл встречу председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Коршунов, который предоставил слово Главе республики Олегу Николаеву. «Роль профсоюзов остается важной и значимой в развитии региона и общества», — подчеркнул Олег Николаев и призвал профсоюзы активно вовлекаться в вопросы борьбы с «серой» занятостью. «Методом кнута и пряника надо воздействовать на тех, кто ведет себя нерадиво, используя пробелы законодательства, ущемляет социальные и пенсионные права трудящихся, выплачивая зарплату в конверте», — продолжил он. При этом спад значимости профсоюзов, особенно в малых предприятиях, где профсоюзное движение практически не представлено, связан с недостаточным пониманием его пользы и роли в регулировании социально-трудовых отношений, отметил Глава региона. «Государство принимает системные меры поддержки. Но в эту систему не могут войти те, кто в погоне за временной выгодой не должным образом организовал свою хозяйственную деятельность, а наличие профсоюзов позволило бы эти пробелы устранить», — сказал Олег Николаев.

Отвечая на многочисленные вопросы профсоюзного актива, Олег Алексеевич рассказал о мерах, направленных на дальнейшее повышение заработной платы — за счет создания высокопроизводительных рабочих мест, усиления контроля за своевременностью и полнотой выплаты зарплаты, снижения неформальной занятости. «По темпу роста заработной платы Чувашия движется быстрее других регионов ПФО. С 2020 года позиции республики улучшены с 14-го до 11-го места», — констатировал Глава Чувашии. По данным Чувашстата, в 2019 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в регионе составила 29630,1 рублей, а в январе-феврале 2023 года она достигла до 42898,6 рублей. Среди регионов Приволжья по темпу роста среднемесячной номинальной зарплаты наша республика в январе 2023 года заняла 1 место, среди регионов России — 2 место. Но резервы в вопросе повышения зарплаты, по мнению Олега Николаева, безусловно, остаются.

Глава Чувашии заверил работников поисково-спасательной службы, что будет урегулирован вопрос в части установления ежемесячной стимулирующей выплаты в размере МРОТ либо об увеличении (индексации) данной выплаты. С этой целью требуется внесение изменений в п. 4.5 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 11.12.2008 года №381. Ежемесячная выплата при достижении возраста 40 лет и при стаже работы свыше 15 лет в размере 3 тыс. рублей не индексировалась десять лет.

Кроме того, Олег Николаев также рассказал о комплексных мерах поддержки работающих граждан, в том числе

молодых специалистов, и о том, что в 2023 году будут обеспечены жильем все многодетные семьи с шестью и более детьми.

«Важно популяризировать профсоюзное движение для того, чтобы люди понимали его значимость и пользу. К сожалению, только когда у людей возникают сложности на работе, они вспоминают о своих трудовых правах», — написал Олег Алексеевич по итогам мероприятия в своем телеграм-канале. Конкретные формы популяризации профсоюзов в общественном сознании участники первомайской встречи договорились обсудить в рабочем порядке.

Завершая свое выступление, Глава республики поздравил всех с Международным днем солидарности трудящихся и поблагодарил профсоюзных активистов за преданность профсоюзному движению и активную деятельность по защите Человека Труда.

Председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Коршунов в своем выступлении говорил о развитии системы социального партнерства: «На сегодня в Чувашской Республике сложилась достаточно работоспособная система взаимодействия органов власти всех уровней, работодателей и профсоюзов. Конечно же, проблемные вопросы есть, но в целом система социального партнерства работает». В настоящее время заключено 81 соглашение о социальном партнерстве различного уровня. В том числе Республиканское соглашение о социальном партнерстве между Кабинетом Министров Чувашской Республики, объединением работодателей и Чувашрессовпрофом на 2023-2025 годы, 19 отраслевых соглашений. Первичными профсоюзными организациями заключено 1132 коллективных договора.

Анатолий Коршунов обратился к Главе Чувашии с просьбой разработать и установить конкретные меры, которые повысили бы заинтересованность работодателей к участию в системе социального партнерства. Так как профсоюзы Чувашии обеспокоены тем, что некоторые работодатели «отказываются от участия в коллективных переговорах или от присоединения к уже заключенным соглашениям о социальном партнерстве». Олег Алексеевич поддержал профобъединение в этом вопросе.

Отдельно председатель Чувашрессовпрофа коснулся работы профсоюзов по оказанию помощи участникам СВО и их семьям. По его словам, республиканские организации отраслевых профсоюзов, первичные профсоюзные организации постоянно оказывают гуманитарную помощь участникам специальной военной операции и жителям новых регионов, включенных в состав России. Проводится сбор предметов первой необходимости, одежды, медикаментов, продуктов питания, а также посылок. На сегодня профсоюзными республикой собрано около 5 млн рублей финансовой и гуманитарной помощи. И эта благотворительная деятельность будет продолжена.

Стоит отметить, что встреча Главы Чувашии с профсоюзным активом прошла на позитивной волне. Стороны нашли взаимопонимание по большинству обсужденных актуальных вопросов.

Информационный отдел Чувашрессовпрофа



из года в год радоваться мирному небу, празднуя один из самых дорогих для нашей страны праздников.

Перед гостями с творческими номерами выступили работники предприятий и юные солисты Дома культуры Чебоксарского агрегатного завода. Они исполнили для ветеранов любимые песни военных лет. По доброй традиции мероприятие завершилось праздничным обедом, где всех угощали солдатской кашей.

Время быстротечно, но оно не властно над подвигом, сколько бы лет ни прошло. И в сердцах новых поколений будет вечно жить благодарность участникам Великой Отечественной. Спасибо вам и низкий поклон, дорогие наши ветераны!

Реском Профсоюза АСМ

Дата

# «Нам силу дает наша верность Отчизне!»



**На алатырском заводе «Электроприбор» всегда трудились и сейчас работают люди, горячо любящие свою Родину, доказывающие это своим добросовестным трудом, благородными делами и поступками.**

У истоков становления предприятия, которое сначала именовалось Алатырским релейным заводом, стояло немало участников Великой Отечественной войны. Они мужественно сражались с немецко-фашистскими захватчиками, приближали долгожданный день Победы. А затем в наступившее мирное время самоотверженно трудились, строили заводские корпуса и цеха, заложив лучшие трудовые традиции. На заводе до сих пор с благодарностью вспоминают фронтовиков А.И. Гогина, Б.К. Тимчука, К.В. Мартыанова, Г.Н. Комарова, А.В. Елисееву, Ю.И. Кирьянова, А.Н. Михайлова и других. Первым директором Алатырского релейного завода также был фронтовик — И.В. Лебединец. Память о ветеранах бережно хранится коллективом, им посвящена одна из экспозиций заводского музея.

В год 75-летия Великой Победы АО «Завод «Электроприбор» увековечило и имя нашей землячки — прославленной летчицы, Героя Советского Союза З.И. Парфеновой. Накануне 9 мая на стену одного из корпусов предприятия

был нанесен рисунок — граффити с изображением Зои Ивановны. Ветерана всегда с большой радостью встречали на заводе. В 1971 году Зоя Ивановна была включена в состав комсомольско-молодежной бригады цеха №21. Коллективу присвоили ее имя. Молодежь своими делами доказывала, что заслуживает звания именной бригады. И сегодня памятный яркий рисунок на заводской стене является без преувеличения достопримечательностью и украшением города.

Жизненный путь ветеранов Великой Отечественной войны всегда будет служить для всех заводчан ярким примером мужества, доблести, любви к Родине. Традиции патриотизма они передали молодым поколениям. Заводчане гордятся своими коллегами, которые с честью выполнили свой воинский долг в Афганистане, Чечне и других «горячих точках». Наши ребята достойно несли службу, демонстрировали самоотверженность, высокий моральный дух и взаимовыручку. Сейчас на предприятии добросовестно трудятся участники боевых действий Дмитрий Акимов, Лев Ведяев, Александр Логинов, Владимир Мигунов, Владимир Мухин, Сергей Семенов, Александр Нужин, Алексей Сошин, Владислав Толдыкин, Олег Устимов, Сергей Атянов, Эдуард Куприянов, Егор Харламов, Вячеслав Агафонов, Юрий Равайкин.

Рано или поздно для каждого поколения приходит тот час, когда оно должно взять на себя ответственность, как писал Александр Твардовский, «за Россию, за народ и за всё на свете». Достойные сыны своего Отечества вновь в минуты опасности встали на защиту русского мира. Патриотом, настоящим гражданином своей страны воспитали своего сына и внука Михаила ветераны завода «Электроприбор» Светлана Валентиновна Сумкина, Валентин Иванович и Жанна Сигизмундовна Железцовы. Михаил Сумкин стал участником специальной военной операции на Украине. В декабре 2022 года он погиб при выполнении воинского долга.

Валентин Иванович пришел на завод в 1959 году, в течение 38 лет работал инженером-энергетиком энергомеханического производства, добросовестно выполнял порученное дело, внедрял рационализаторские предложения, подготовил немало специалистов. Его супруга Жанна Сигизмундовна трудилась в цехе сборки реле, затем контролером в службе контроля качества.

На всех участках работы она старательно выполняла свои профессиональные обязанности и значилась в числе передовиков производства. Только самые положительные отзывы на предприятии о трудовой деятельности Светланы Валентиновны. Она работала заместителем главного метролога. Хороший и добрый человек, настоящий профессионал своего дела, она снискала любовь и уважение среди коллег.

Нынешний коллектив АО «Завод «Электроприбор» во главе с генеральным директором предприятия А.Н. Афанасьевым вносит свой вклад в поддержку российских военнослужащих, задействованных в проведении спецоперации. Заводчане участвуют в благотворительных акциях по сбору денежных средств и вещей. Но главная роль предприятия в укреплении мощи страны — выпуск качественной, конкурентоспособной продукции. С чем коллектив предприятия успешно справляется.



На протяжении 65 лет завод «Электроприбор», несмотря на трудности и вызовы времени, продолжает уверенно двигаться вперед. Опыт нескольких поколений заводчан, их профессиональное мастерство, любовь к Родине являются главными ориентирами для нынешних работников предприятия.

Светлана Титова



## Парк культуры

### Концерт «Битва хоров. Во имя Победы» прошел в Шемуршинском округе



6 мая в районном Дворце культуры Шемурши состоялся муниципальный конкурс хоровых коллективов первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Шемуршинского муниципального округа «Битва хоров. Во имя Победы», посвященный 78-летию Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс организовала районная организация Профессионального союза работников народного образования и науки совместно с отделом образования и молодежной политики администрации Шемуршинского муниципального округа и АУ «Централизованная клубная система» Шемуршинского муниципального округа.

С приветственными словами к участникам концерта и всем зрителям обратилась исполняющая обязанности заместителя главы администрации Шемуршинского муниципального округа, начальник отдела экономики и инвестиционной деятельности Ирина Измукова, начальник отдела образования и молодежной политики администрации Шемуршинского муниципального округа Николай Ендиеров, председатель районной орга-

низации Общероссийского Профсоюза образования Светлана Жилкина.

Темой конкурсных выступлений стали патриотические песни, песни военных лет, песни о профессии педагога. Одиннадцать хоровых коллективов представили на суд жюри и зрителей свои творческие номера. В полном зале царил теплая, объединяющая атмосфера. Концерт прошел на одном дыхании и никого не оставил равнодушным. Зрители тепло принимали выступления всех участников и каждый номер провожали бурными аплодисментами.

Финальной нотой концерта стало объявление результатов конкурса. Среди муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений первое место заняло МБОУ «Шемуршинская СОШ»; среди муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений первое место у МБДОУ «Шемуршинский детский сад «Аленушка».

По решению оргкомитета мероприятия все средства, полученные от продажи билетов, будут направлены на поддержку участников спецоперации.

**Реском Общероссийского Профсоюза образования**

## Смена

### Как говорить «вкусно»?

**Как говорить красиво, правильно и «вкусно», как исключить потери не только в рабочей сфере, но и дома. Об этом и многом другом молодежь «Тракторных заводов» узнала на очередной развивающей молодежной сессии.**

Директор по управлению клиентским опытом концерна «Тракторные заводы» Антон Медведев дал личные рекомендации по подготовке к выступлениям на публике. Он рассказал об инструментах и практиках, позволяющих эффективно работать с аудиторией, посоветовал к прочтению книгу Н. Галь «Слово живое и мертвое».

В ходе встречи также была затронута тема «Инструменты бережливого производства, повышение их эффективности». Спикером выступила директор по управлению персоналом завода «Промтрактор» Татьяна Малышева. Она подчеркнула, что именно основы бережливого производства (БП) помогают видеть потери энергии, таланта, времени и вовремя их устранить. Согласитесь, что делать больше, при этом меньше уставая, намного лучше. Татьяна Борисовна объяснила, как развить эти навыки, и вместе с молодыми специалистами разобрала на примере мультфильма «Осторожно, обезьянки!» методы БП и способы их применения.

«Здорово, что у нас есть возможность учиться и набираться опыта у наших руководителей. Уроки «Как говорить вкусно» помогут в предстоящих выступлениях, а без инструмен-



тов бережливого производства сложно представить современное предприятие. Считаю, что полученные знания мы сможем применить на практике», — прокомментировал председатель Совета молодежи «Промтрактора» Андрей Лукин.

Однажды Махатма Ганди, индийский политический и общественный деятель, сказал: «Если желаешь, чтобы мир изменился, — сам стань этим изменением». Призываем всех к саморазвитию. Берите пример с опытных наставников, коллег и сами меняйте мир. За молодыми — будущее.

**Реском Профсоюза АСМ**

## Профсоюзная хроника

### В Моргаушском округе — новый профсоюзный лидер

Новым председателем координационного совета организаций профсоюзов Моргаушского муниципального округа избрана Елена Львовна Иванова, начальник отдела ЗАГС администрации Моргаушского муницип-

пального округа. Е.Л. Иванова также является председателем первичной профсоюзной организации администрации Моргаушского муниципального округа.

**Соб. инф.**

**Будь здоров!**

## Клуб «Здрайверы» — амбассадор здорового образа жизни

Общероссийский Профсоюз образования для популяризации моделей профессионального здоровья членов профсоюза запустил федеральный проект «Профсоюз — территория здоровья». Он предусматривает проведение ежегодного Всероссийского конкурса «Здоровые решения», направленного на выявление в организациях профсоюза практик по реализации здоровьесберегающих, физкультурно-оздоровительных и спортивных инициатив и программ по пропаганде здорового образа жизни и массового спорта в образовательной среде.

Ежегодно Общероссийским Профсоюзом образования проводится акция «Подзарядка для всех!». В рамках акции первичные профсоюзные организации создают видеоролики с записью производственной гимнастики. Инициаторы и кураторы акции от профсоюзных организаций приглашаются на ежегодный тренинг-лагерь «Амбассадоры здоровья», который проходит летом в поселке Шепси Краснодарского края. В прошлом году на первом тренинг-лагере в числе 75 активистов из 35 регионов страны побывали Людмила Степанова, председатель первичной профсоюзной организации, инструктор по физической культуре, и Ирина Иванова, воспитатель, член профкома детского сада «Крепыш» из поселка Кугеси Чебоксарского района. Коллектив образовательного учреждения в прошлом году активно подключился к проекту «Производственная гимнастика». В этом году профсоюзная организация решила участвовать во всероссийском конкурсе «Здоровые решения».

«Подзарядившись» в тренинг-лагере, Людмила Степанова создала в детском саду клуб любителей ЗОЖ «Здрайверы». «Для подобных инициатив не требуются больших инвестиций, но их реализация дает заметный практический результат — члены клуба почти не берут больничных, потому что не болеют», — рассказывает Людмила Степанова.

Еженедельно «спортсменки-крепыши» проводят спортивные мероприятия. Недавно плавали в бассейне Центра спорта и здоровья «Улап» (Великан), получили положительный энергетический заряд для тела и души. «Физическая активность, оздоровительное влияние плавания на организм, общение с коллегами в неформальной обстановке — что может быть лучше для здоровья!» — говорят члены клуба.

Зима также доставила дружной компании «здрайверов» истинное удовольствие и спортивный азарт. Современным детям «ватрушки», на которых они с удовольствием катаются, заменили санки. А почему бы и взрослым не попробовать на них покататься? Решили и сели. Морозный воздух, ветер в лицо, крутая горка!



Отличное настроение обеспечено на всю рабочую неделю.

«В зимний холод всякий молод!» — гласит народная поговорка. В один из мартовских дней «здрайверы» организовал соревнования по лыжным гонкам для сотрудников детского сада. Отличная погода, дружная поддержка коллег создали прекрасное настроение для гонок. Преодолев сложную дистанцию в 3 км, все участники успешно добрались до финиша.

В один из выходных дней состоялись «Веселые старты». Соревнования в скорости, ловкости и умении работать в команде стали настоящим праздником спорта, здоровья и молодости. Производственная гимнастика помогает педагогам быть в рабочем тоне и прекрасной спортивной форме. «Воспитатели — за здоровый образ жизни», — таков лозунг клуба «Здрайверы».

Члены клуба системно подходят к поддержанию своего здоровья. Это активные прогулки на свежем воздухе, лыжи, бег, игры и... правильное питание. В вопросе питания члены клуба следуют рекомендациям Льва Толстого: «Если бы люди ели только тогда, когда очень голодны, если бы питались простой, чистой здоровой пищей, то они не знали бы болезней, и им легче было бы управлять своей душой и телом».

Как питаться, чтобы быть здоровым? Этот вопрос обсудил клуб «Здрайверы» за круглым

столом. «Здоровое питание — залог нашего здоровья», — говорят амбассадоры ЗОЖ из Кугеси, призывая коллег к активным занятиям спортом и правильному питанию.

Положительные результаты деятельности клуба «Здрайверы» налицо. В лыжных гонках в зачет спартакиады работников образования Чебоксарского муниципального округа команда Кугесьского детского сада «Крепыш» заняла второе место. Следуя примеру своих коллег, первичная профсоюзная организация еще одного Кугесьского детского сада — «Пюрнеске» (Наперсток) участвует в конкурсе «Здоровые решения» — 2023.

Клуб «Здрайверы» — лишь один из многих примеров проявления интереса педагогов к здоровому образу жизни и профессиональному долголетию. «Движение «Профсоюз — территория здоровья» поступательно набирает силу. С каждым днем всё больше наших единомышленников встают на путь здорового образа жизни», — отметил советник председателя Общероссийского Профсоюза образования по физической культуре и спорту, мастер спорта международного класса Олег Меркулов.

**Альбина Волкова,**  
ведущий специалист по связям с общественностью Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования

**В помощь профактиву**

## Какие награды ФНПР и за что вручаются профсоюзным работникам

Кадровые работники профсоюзов — освобожденные председатели и сотрудники аппарата профорганизаций — профессионалы с особым кругом обязанностей и ответственности. За выдающиеся заслуги в своей работе они могут быть удостоены наград — как ведомственных отраслевых, так и профсоюзных. Кроме того, достоин признания важный труд неосвобожденных профактивистов. Расскажем, какие награды может вручить Федерация Независимых Профсоюзов России и как их получить.

Генеральный совет и Исполнительный комитет ФНПР учредили шесть официальных наград. Чтобы достойные люди могли получить их, нужно ходатайство коллегиальных выборных органов профсоюзов. Необходимые документы направляются в департамент организационной работы и развития профсоюзного движения ФНПР не позднее чем за месяц до принятия Исполкомом решения о награждении.

**Является ли награда ФНПР основанием для присвоения звания «Ветеран труда»?**

Нет, федеральное звание «Ветеран труда» сегодня не присваивается на основании наград ФНПР, как это было прежде. Однако в некоторых субъектах РФ профактивисты, имеющие такие награды, имеют право получить региональное звание «Ветеран труда» и соответствующие льготы.

**Что думают профсоюзы?**

Профсоюзы считают, что награда ФНПР должна быть прямым основанием для присуждения федерального звания «Ветеран труда» и настаивают на этом в обращениях в правительство.

Зампред ФНПР Давид Кришталь утверждает: «Быть профессиональным работником профсоюза — в высшей степени сложная и ответственная профессия. Если мы говорим о лидерах, достаточно отметить, что их избирают, они пользуются заслуженным авторитетом (иначе бы их не избирали!), они работают много и эффективно, их работа связана с большими нервными затратами, они идут, при профессиональной необходимости, на конфликт с работодателями... Безусловно, мы считаем, что признание их заслуг ФНПР должно быть основанием для поощрения со стороны государства их труда как социально значимого».



**Благодарность Исполкома ФНПР**

Кому: профактивистам, работникам профсоюзных органов за плодотворный и многолетний труд.

Документы для представления: постановление выборного органа общероссийского профсоюза, территориального объединения организаций профсоюзов.

**Почетный диплом ФНПР**

Кому: профсоюзам РФ и их организациям, территориальным объединениям организаций профсоюзов, учреждениям и организациям ФНПР.

Документы для представления: постановление выборного органа общероссийского профсоюза, территориального объединения организаций профсоюзов.

**Почетная грамота ФНПР**

Кому: профработникам и активистам, которые занимаются профсоюзной работой не менее 10 лет, а также награждены почетными грамотами органов общероссийских (межрегиональных) профсоюзов и территориальных объединений организаций профсоюзов; профорганизациям; трудовым коллективам.

Документы для представления: постановление выборного орга-

на, распоряжение председателя ФНПР, руководителя аппарата ФНПР.

**Нагрудный знак ФНПР «За активную работу в профсоюзах» (знак и удостоверение)**

Кому: профсоюзным работникам, активистам членских организаций ФНПР, работникам предприятий, организаций и учреждений ФНПР, руководителям и активистам профсоюзов и профобъединений других стран. Как правило, награждаемые работают в профорганизациях не менее 10 лет и уже награждены грамотами профкомов, органов общероссийских (межрегиональных) профсоюзов, территориальных объединений организаций профсоюзов и Почетной грамотой ФНПР.

Документы для представления: постановление коллегиального выборного органа, распоряжение ФНПР. Наградной лист установленного образца.

**Нагрудный знак ФНПР «За содружество» (знак, удостоверение и свидетельство)**

Кому: руководителям предприятий и организаций, общественным, политическим и государственным деятелям РФ, гражданам других стран, внесшим большой вклад совместно с профсоюзами в развитие трудовых, социально-культурных и духовных интересов людей труда, укрепление и развитие международной деятельности ФНПР, за конкретные и полезные дела в разных областях трудовой деятельности, за большой вклад в дело защиты Отечества, за укрепление законности и правопорядка, обеспечение государственной безопасности.

Документы для представления: ходатайство заместителей председателя ФНПР, секретарей ФНПР, представителей ФНПР в федеральных округах, руководителей членских организаций ФНПР, руководителя аппарата ФНПР.

**Нагрудный знак ФНПР «За заслуги перед профдвижением России» (знак, удостоверение и свидетельство)**

Кому: профсоюзным работникам и активистам, которые трудились в профсоюзах не менее 15 лет и имеют нагрудный знак ФНПР «За активную работу в профсоюзах», полученный минимум два года назад.

Документы для представления: постановление выборного органа, распоряжение ФНПР. Наградной лист установленного образца.

**Центральная профсоюзная газета «Солидарность»**

## Спортплощадка

## Победы на «ТатЧуМаре»



**51-й межрегиональный турслет педагогов «ТатЧуМара» завершил свою работу. В слете приняло участие 17 команд, в том числе сборная педагогов города Чебоксары.**

Программа слета традиционно была насыщенной. За три дня, с 11 по 13 мая, прошли командные соревнования «Туристско-краеведческий маршрут», лично-командные соревнования «Дистанция пешеходная», лично-командные соревнования по спортивному ориентированию бегом (ориентирование по выбору), командные соревнования по спортивному ориентированию в ночных условиях (ориентирование в заданном направлении), лично-командные соревнования «Дистанция на средствах передвижения (VELO)», командные соревнования «Туристский

поход». Конкурсная программа включала в себя конкурс «Туристские навыки», конкурс литературно-музыкальных композиций на тему «Что главное в искусстве педагога?», конкурс «Туристская кухня», конкурс краеведов-экологов, конкурс видеороликов и конкурс туристской песни.

Сборная команда педагогов г. Чебоксары успешно прошла все спортивные состязания и конкурсные испытания. В копилке команды: 1 место в командном зачете по виду «Дистанция пешеходная» (возраст команды 125+ лет); 3 место в командном зачете по виду «Дистанция пешеходная» (возраст команды до 125 лет); 1 место в личном зачете по виду «Дистанция пешеходная» — Наталья Иванова; 3 место в личном зачете по виду «Дистанция пешеходная» — Николай Иванов; 2 место в личном зачете по виду «Дистанция на средствах передвижения (VELO)» — Анастасия Смелова; 1 место в конкурсе «Туристские навыки»; 1 место в конкурсе литературно-музыкальных композиций; 2 место в конкурсе видеороликов «А дороги не кончаются»; 3 место в конкурсе «Туристская кухня». В итоге 1 место в общем зачете в конкурсной программе. Молодцы!!!

Благодарим команду педагогов города Чебоксары, в составе которой выступали: капитан команды Александр Боровой (СОШ №95), Александр Афанасьев (СОШ №36), Антон Воронов (СОШ №65), Ирина Зевакина (гимназия №2), Наталья Иванова (СОШ №91), Николай Иванов (ДОУ №126), Кристина Кострова (гимназия №4), Алексей Петров (СОШ №55), Анастасия Смелова (СОШ №60), а также представители гимназии №1, которые отвечали за конкурсную программу: Елена Крайнова, Нина Леонтьева, Елена Николаева, Анастасия Спиридонова, Сергей Леонтьев.

Поздравляем педагогов с успешным участием в соревнованиях! Желаем расти и не останавливаться на достигнутом!

**Елена Николаева,**  
председатель первичной профсоюзной организации МБОУ «Гимназия №1»,  
член сборной команды г. Чебоксары



## Полезно знать

## Продлена бесплатная приватизация садовых участков

Радостная новость для дачников. До 1 марта 2031 года продлен срок бесплатной приватизации садовых участков. Данная норма отражена в Федеральном законе №312-ФЗ от 14.07.2022. Согласно закону получить участок у органов местного самоуправления бесплатно могут члены садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ, созданных до 1 января 2019 года, а также члены СНТ и ОНТ, созданных путем реорганизации таких некоммерческих организаций.

«В Росреестр Чувашии часто обращаются граждане, которые владеют, например, дачным домиком и земельным участком еще с советских времен, но документов, кроме как членской книжки садовода, не имеют. Следует отметить, что согласно Земельному кодексу РФ предоставлением таких земель занимаются органы местного самоуправления. Поэтому необходимо обратиться с соответствующими документами в администрацию того района, где находится садовый участок. После принятия полномочным органом решения о предоставлении земельного участка в Росреестр будет направлено в электронном виде постановление для регистрации права», — отметила заместитель руководителя Управления Росреестра по Чувашии Татьяна Васильева.

«1 марта 2022 года был завершен срок бесплатной приватизации садовых участков. В связи с этим садоводы были обеспокоены окончанием действия данных сроков. Возобновление бесплатной приватизации стало знакомым событием для многочисленной армии садоводов Чувашии. Многие дачники, кто ранее не оформил заветные сотки в собственность, вновь получили такое право. Это позволит им в дальнейшем без проблем распоряжаться своей дачей: продавать, дарить или совершать иные сделки», — продолжила Галина М., одна из председателей садоводческого товарищества.



**Росреестр**  
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике

**Интересно о важном**

**В Чувашской Республике насчитывается более 133 тысяч земельных участков для садоводства, порядка 23 тысяч — для огородничества**



новости Росреестра
Rosreestr.gov.ru

По данным Чувашского регионального отделения «Союз садоводов России», два года назад в республике было около 140 садоводческих товариществ. Основная масса (98) находится на территории Чебоксар и Чебоксарского района.

**Пресс-служба Управления Росреестра по Чувашской Республике**



## Выписывайте и читайте газету «ВРЕМЯ»!

**Дорогие друзья!**

Вы еще не забыли оформить подписку на газету «ВРЕМЯ» на второе полугодие 2023 года?

Газета «ВРЕМЯ» — ваш спутник, советник и друг. Не зря у нашего издания столько внештатных авторов, присылающих нам новости и материалы о жизни своих организаций, предприятий — заметки, репортажи, фотоматериалы. Мы по-прежнему желаем быть как можно более полезными и нужными для своих читателей, а потому всегда открыты для ваших вопросов и предложений.

**Внимание: подписка на газету «ВРЕМЯ» на 2-е полугодие 2023 года продолжается!**

На газету «ВРЕМЯ» можно подписаться в любом из почтовых отделений или на сайте «Почты России» (<https://podpiska.pochta.ru/>), заплатив всего 172 рублей 26 копеек. Индекс нашего издания — ПР756 в Каталоге российской прессы «Почты России».

Впрочем, подписка на нашу газету открыта круглый год. Вы можете выписать «ВРЕМЯ» в любое время, и любимая газета станет приходить к вам уже со следующего месяца.

По-прежнему можно оформить подписку и непосредственно через Чувашрессовпроф, с получением газеты в редакции. Цена альтернативной подписки составляет 8 рублей в месяц. Полугодовая подписка будет стоить всего 48 рублей.

Оставляйтесь с нами на связи и в 2023 году! Пишите, звоните, приходите!

**Ваше «ВРЕМЯ»**

## УВЕДОМЛЕНИЕ

**о созыве очередного Общего собрания членов (пайщиков)**

**КПК «Учительский» в форме собрания уполномоченных ОГРН 1102130014690, г. Чебоксары**

Кредитный потребительский кооператив «Учительский» (ОГРН 1102130014690), располагающийся по адресу: 428013, Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, оф. 270, уведомляет о созыве очередного Общего собрания членов кооператива.

Форма проведения Общего собрания — в форме собрания уполномоченных.

Дата проведения Общего собрания — 23.06.2023 г.

Время проведения Общего собрания — 13:00.

Место проведения: Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, оф. 207.

**Повестка дня Общего собрания:**

1. Утверждение отчетов органов кредитного кооператива.
2. Утверждение решений органов кредитного кооператива за период с 01.01.2022 г. по 22.06.2023 г.
3. Утверждение акта проверки деятельности кредитного кооператива за 2022 г. контрольно-ревизионным органом КПК.
4. Утверждение годовой финансовой (бухгалтерской) отчетности за 2022 г.
5. Утверждение отчета об исполнении сметы доходов и расходов за 2022 г.
6. Об установлении размера членских взносов для членов КПК на 2023 и 2024 годы.
7. Утверждение сметы доходов и расходов на 2023 г.
8. Утверждение внутренних Положений КПК «Учительский» в новой редакции.
9. О вступлении КПК «Учительский» в Кредитный потребительский кооператив второго уровня «Межрегиональная Резервная Касса».

С информацией, подлежащей предоставлению пайщикам при подготовке Общего собрания членов кредитного кооператива, пайщики могут ознакомиться по адресу: г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, оф. 207. В случае отсутствия кворума повторное общее собрание пайщиков состоится 23.06.2023 г. в 15:00 по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, оф. 207.

**Чувашская республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования** выражает соболезнование бывшему председателю Шумерлинской территориальной организации **Карповой Галине Михайловне** в связи с безвременной кончиной сына Владислава.

	<p>Главный редактор С.В. Матвеев</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике — Чувашии.</p>	<p>Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» 428019, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13</p>	<p>Учредитель и издатель — Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»</p>
	<p>Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом Союзов. Тел.: 8 (8352) 50-93-73, факс 63-07-80; <a href="mailto:rsp.info@rambler.ru">rsp.info@rambler.ru</a></p>	<p>Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.</p>	<p>Индекс — ПР756. Выходит два раза в месяц по пятницам.</p>	